

现代快报

2008年11月12日 星期三  
责编:张名青 美编:时芸 组版:丁亚平

## 都市

● 民生为本 民利至上 ●

**昨**天红山动物园的动物光棍们，又过了一个无奈而寂寞的“光棍节”。人类的光棍族里，有相当一部分还是因为自己抱着不婚的念头，可以说是“光棍并快乐着”。可动物园里的光棍，就很无奈了：它们很想有个伴，却因为太珍稀，很难找到合适伴侣。

# 它们的光棍节情歌： 找个伴好难！

## 全球征婚三年没消息

红山最著名的单身汉，非乐申莫属！

作为国内首只人工繁育成功的红猩猩，乐申一出生就成了众人瞩目的大明星。一举一动备受关注，终身大事当然更不能马虎。2005年底，红山就开始为年仅六岁的它张罗婚事，向全球征婚，还特意制作了征婚的网页，声势可谓浩大。然而，时隔三年，乐申的亲事还是一点眉目也没有。

“难唉！”动物园有关人士介绍，红猩猩的珍稀性决定了它们可供选择的范围非常小。红猩猩原产于印度尼西亚的苏门答腊和婆罗洲的热带丛林中，全世界只剩下6000只，在中国生活的就更少了。所以，全球各地动物园内的红猩猩都是以“走婚”的形式繁育后代的。目前，国内有红猩猩的动物园就只有北京动物园、杭州动物园、秦皇岛野生动物保护中心、苏州动物园等几家。“就因为数量太少了，所以我们当时才面向全球征婚。可惜到现在，国内外都没什么回

应。”红山也曾多次“主动出击”，打算到其它动物园提亲，可要么人家不愿意，要么年龄不合适，“女方”才两岁，至少也得再等好几年。幸好，乐申还年轻，有时间再寻觅。今年它9岁，也就是相当于人类的十八九岁。“红猩猩一般在7岁左右性成熟。有时候，乐申也会出现一些冲动的生理反应。”

因为太寂寞，乐申经常无聊地到处搞破坏，甚至不止一次“逃跑”。饲养员担心，随着年龄的增长，它的孤独感会越来越强烈。

## 黑猩猩再婚出现曙光

乐申的婚事让动物园烦恼，它的妈妈泰恣寻找“第二春”，同样不是件容易事。

昨天，记者在猩猩馆里看到，乐申在这边笼舍无聊地打着转，隔壁的泰恣，则懒洋洋地趴在窗台上，手搭在额头上遮挡刺眼的阳光。新鲜诱人的苹果就在面前，它都懒得用手拿，直接趴在地上有一口没一口地啃着，好像对眼前的美食也提不起什么兴趣。

2002年，



乐申：我这么酷，竟然找不到对象。

泰恣的“老公”得冠心病去世了。前两年，红山将它送到杭州，希望能与那里的雄猩猩擦出火花，可一年过去了，泰恣还没怀上宝宝，只得郁郁寡欢地回来了。“杭州动物园的，人家本来就是一对。感情好得很。”后来，上海动物园倒是有了只落单的雄猩猩，愿意做“上门女婿”，眼看婚事要成，那只雄猩猩竟查出了糖尿病，只好作罢。

相比而言，黑猩猩赛米还算幸运了。

2004年，11岁的赛米娶了一同从欧洲来到南京的玛雅。玛雅比它大13岁，又老又丑，脾气也不太好。但园子里就两只黑猩猩，没得选择；因为太过珍稀，想跟别的动物园“换亲”也很难。婚后，老妻少夫的感情一直不太好。直到去年春天，两只黑猩猩经过3年相处，终于发展出了一丝丝感情，可没过多久玛雅却因为年老体弱，不幸离世。赛米重新恢复单身生活。

失去伴侣的赛米，神情变得有些呆滞。经常独自坐在高处，很久都不动一下，喊它的名字也不理睬。“看来，它还在惦记玛雅。”为了让赛米走出痛苦，红山动物园赶紧又四处帮它物色合适的雌猩猩。它的运气比较好，据说，最近这事可能有了一些眉目。不过动

物的相亲、娶亲比人类更复杂，即使双方“家长”同意，也还得有一大堆的手续要办妥。

## 光棍为啥多数是“男”的

还有些“老光棍”，连动物园也打算放弃了。

还记得快报以前报道过的那只聪明的灰鹦鹉吗？会模仿小孩、老人、男的、女的……不同人的腔调讲话，还会学猫叫。可它也一直单身找不到伴。饲养员说，以前在国内，灰鹦鹉数量非常少；现在它已步入老年，再找个伴就更不可能了。

红山“元老级”的居民——棕卷尾猴也是如此。1998年，它就来到了南京，当时动物园还在玄武湖。饲养员说：“这种猴来自南美洲，是别处送给我们的。在原产地不算很稀奇，可在国内动物园，数量非常少。”因为棕卷尾猴相貌平平，不像松鼠猴等外形讨人喜爱，动物园一般不会特意引进。所以一直没帮它找到伴。不过，它自己还挺会找乐子，在铁丝网上跳来跳去，一阵猛晃，故意向隔壁的小山魈挑衅，还企图打开和隔壁笼舍之间的门。看到有游客来，它就故意发出哼哼唧唧的声音，做撒娇状吸引游客注意，随即伸手讨要吃的。

采访中，记者发现一个奇怪的现象：动物园里的光棍，绝大多数都是“男”的。有关人士解释，在传宗接代的过程中，雄性的基因价值更大，而动物大多数都是一夫多妻制，一只强壮的雄性可以配多只雌性，但两性的出生比例其实是差不多的，因此雄性更容易落单。不过，最主要的原因还是，这些单身的动物数量太少了，想要找个合适的伴，实在太难了。

通讯员 白亚丽  
快报记者 孙兰兰/文  
快报记者 赵杰/摄



昨天，一头“雄狮”突然闯进演出现场。当日，“畅想三十年”江苏省大学生纪念改革开放30周年文艺演出暨第六届江苏省大学生文化艺术节开幕式在南京举行。据了解，本次艺术节将开展文化社团巡礼、辩论赛、形象设计展示大赛、网络歌手大赛等贴近时代、贴近校园、贴近大学生的一系列文化艺术活动。

快报记者 波波 摄

小编推荐 给你好看

## 手握开发商送礼名单敲诈 30万

某房地产公司销售员离职前偶然发现了几份公司“慰问”领导的名单。“慰问计划”涉及到某区多个政府机关和单位。

他如获至宝，立即把它拷贝下来。不久，他给公司老总发去一条敲诈短信，要价30万元出售这些文件。

推荐版面:B6  
推荐理由:送礼名单上有什么，值这么多钱？  
推荐指数:★★★★★

## 超市购物篮成了“垢污篮”

“超市里的购物车不是脏兮兮的，就是油腻腻的。”南京各大超市都会定期清洗手推车和购物篮，但是真正做到消毒的却很少，间隔的时间也大多在一个月左右，与细菌滋生的速度相比，这个清洗频率并不高。

专家指出，它们最容易传播皮肤和肠道疾病。  
推荐版面:B5  
推荐理由:真没想到，还有这么个卫生死角。  
推荐指数:★★★★★

## 被救出传销窝点 女孩不认亲爹

“他不是我爸爸，他们是专门拐卖妇女的人贩子！”年轻女孩看着眼前的三名中年男子，满脸惊恐，蹲在地上不停哭泣。原来，她被骗去搞传销，家里好不容易把她救出来，可她“被洗脑洗得很彻底”，偏不想回去，才二十几天就连爸爸都不要了。

推荐版面:B7  
推荐理由:传销的可怕就在这里。  
推荐指数:★★★★★

# 哪里可以出摊？ 红山排档街美食节即将开幕

- ◎免费向夜市小吃摊主提供经营摊位
- ◎节日期间酒水免费供应
- ◎红山排档街的商户优先登记
- 下岗职工优先出摊

入室经营、独立街区、获立项批准



免费出摊热线/烧烤类/15851811118  
小吃类/13951008698  
盒饭、其他类/13813381188  
地址/南京市红山路28号